编辑:刘明莹|美编:王浩|责校:李传富

白城市政府应急管理办公室发出通知

# 今年中秋放假2天 国庆节放假7天

室就今年中秋、国庆节放假调休及做好值守工作发出 通知。通知说,按照《国务院办公厅关于 2015 年部分 节假日安排的通知》规定,中秋节9月26日、27日放 假休息, 共2天。国庆节10月1日至7日放假调休, 共7天。10月10日(星期六)上班。假期上班后,作息 时间调整为,上午:8时30分至11时30分;下午:13 时 30 分至 17 时。

通知要求,一要全面落实责任。各地各部门要

高度重视放假期间应急管理各项工作, 部署,严格落实领导在岗带班和干部值班制度。 要严格值班工作纪律。值班人员要坚守工作岗位,值班室电话、传真机、计算机等设施要确保畅通有 三要及时报告突发事件信息。要严格执行市 委、市政府突发事件信息报告工作的有关规定。遇 有紧急重要情况发生,要及时报告,不得迟报、谎

(记者 汪伦/报道)

低碳环保 高效节能,房在园中 人在景中

## 白城市生态新区 实现人与自然和谐共生

## 打好攻坚战 全力建三城

城市晚报白城讯 总面积 636.75 公顷的绿地系 统、高达24.62%的绿地比例、24平方米的人均绿地面 积……在白城市生态新区,这些仅仅是人们看得见的 绿色。实际上,生态新区大到一座建筑、小到一盏路 灯,远到未来规划、近到一季花草的栽植,无论是能 源、交通还是产业和项目,处处诠释和体现着"绿色 二字

2012年,按照白城市委、市政府提出的生态立市 的原则,由中国城市建筑设计研究院设计规划的白 城市生态新区绿色生态建设正式启动,一幅绿色生 态、低碳环保的现代化新城区的宏伟蓝图徐徐展开, 呈现在白城人民的眼前。



#### 绿化生态景观创造了 白城有史以来新水准

金秋时节的生态新区,连绵不绝的绿地芳草,沁 人心脾的清新空气,让人深刻体会到"城在林中、路在绿中、房在园中、人在景中"的园林城市之美。总面积 26.6平方公里的生态新区中,近四分之一的面积被用于复合型立体生态绿地系统的建设。目前,新区内景 观绿化面积突破 60 万平方米, 栽植各类绿化苗木 3 万多株,建立了乔、灌、花、草相结合,点、线、面、环相 衔接的城市绿地功能系统。仅东海路两边的绿化带 内,花木品种就达到了50多种,而与之相连的新老城 区主干路长庆南街,花木品种更是达到了60多种,做 到了一街一景,景致有别。在新区鹤鸣湖畔,树阵区、 下沉花园、休闲花园、水系边绿地等一系列的绿化生 态景观更是创造了白城有史以来园林景观的新高度。

#### 绿色建筑体现了节能、节地、节水、节材

如果说绿化是城市的肌肤,那么建筑就是城市的 脊梁。在白城市生态新区,一幢幢融入了生态绿色、低 碳环保理念的现代化建筑正在拔地而起

国家《绿色建筑评价标准》将绿色建筑划分成为 星、二星等不同等级,在白城市生态新区,所有建筑 都已经达到一星级标准,科文中心、市民中心、新区学 校等重点建筑则已经达到二星级标准。这些星级绿色建筑,可以最大限度地节能、节地、节水、节材,并保护 环境、减少污染,为人们提供健康、适用和高效的使用 空间,实现了人类与自然的和谐共生。

#### 绿色交通系统低排放少污染、方便快捷

建立以清洁能源公交为主导,自行车,慢行系统 无缝接驳及相关配套设施为辅助的绿色交通系统,是 生态新区在环保上迈出的重要一步

在白城市生态新区交通系统的设计规划蓝图中, 生态新区核心区内的新能源公交车项目尤其引人瞩 目。该项目包括交通换乘中心、无线充电场站等,并将 在首期引进 20 台新型无线充电公交车投入运营,并 依托绿化景观建立环城、环湖、滨河自行车慢行系统 和生态人行步道,为人们提供了低排放、少污染、节 能、安全、方便快捷的交通方式。此外,生态新区还通 讨政府购买服务的方式, 充分整合利用社会资源, 选 择有资质、有实力、有业绩的社会组织、企业等社会力 量承担新区的绿地管养、道路保洁等工作,在打造"环 境整洁、交通顺畅、安全便捷、舒适美观"的交通运输 环境的同时,更为生态环境提供了最大限度的保护。

#### 照树灯采用了高效节能的 LED 照明技术

低碳环保、高效节能的新能源,在白城市生态新 区的生态建设中应用十分广泛。这些绿色能源的使用为生态新区的建设与发展,增添了源源不断的动力。

在生态新区规划设计之初,白城市委、市政府就 高瞻远瞩,将清洁能源的应用纳入到了生态新区的 建设中来,全面推广了风能及光伏发电、太阳能制冷 制热、生活垃圾处理、中水利用等环保生态技术。在 环保节能系统方面,新区绿地系统内使用的3000余 盏照树灯,还有桥梁、广场及鹤鸣湖周边 5800 多米各类条形灯具,全部采用了高效节能的 LED 照明技术,充分做到了物尽其用。在清洁能源利用方面,新 区内的科文中心、学校等重点建筑大面积屋面上均 设置了太阳能光伏电板,不仅能够做到电力自给自 足,还能将余电并入国家电网。在鹤鸣湖中央建设的 风电观光塔,不仅是新区的标志性建筑和重要景观, 其发电量还可以满足鹤鸣湖周边办公、亮化、音乐喷 泉等用电需求。

#### 现代高端服务业表现了绿色生态和高科技

在新区的产业项目引进上,白城市委、市政府进 行了前瞻性的思考,投入巨大的精力,最终确定了坚 持以市场为导向、资源为基础、科技为支撑、龙头为带 动、效益为中心,重点发展总部服务、货币金融、科研孵化、文化会展、仓储物流、特色旅游等现代高端服务 产业的发展方向。在这个思路的指导下,碧桂园、中绿集团房地产项目、电子交易中心、嘉润度假酒店、威尼 斯水上乐园、北方云基地、威尼斯民俗园、鹤鸣湖文化 创意园等项目纷纷落户新区,其中一部分已经建设完 成并陆续投入运营,还有一部分即将开工建设。这些 项目不仅绿色生态、低碳环保,更具备高科技、高效益 等高端服务产业优势,在贯彻白城市"生态立市"理念 的同时,也为白城市的经济腾飞注入了新的动力与活

(记者 张风/报道 李晓明/摄)

《白城火车站前出租车乱象 拼车、拒载、要高价》续

## 出租车乱象正在治理 市民可举报违规车辆

城市晚报白城讯 本报在9月9日二版刊登了 《白城火车站前出租车乱象拼车、拒载、要高价》一文, 报道刊登后,引起了白城市运管处的高度重视,他们 立即召开会议,抽调稽查人员成立出租汽车违法违规 专项治理小组,针对站前出租车拼车、拒载、要高价等 现象进行严厉打击,并依法进行处罚

9月18日,市运管处稽查支队组织人员来到白城 火车站站前广场,严厉查处出租汽车拼车、拒载等违 规行为,并按相关规定对4辆出租车进行了处罚。对于违规的出租车,他们采取以下处罚:一是根据《吉林 省城市公共客运管理条例》规定对其进行相应金额罚 款; 二是对有违法行为的出租车司机开办法律法规及 提高出租车服务水平的培训班,待学习期满考试合格后才能继续进行出租车营运;三是将其违规行为记人 车辆档案及从业人员档案,按照《吉林省出租汽车诚

信考核实施办法(试行)》进行相应扣分。 同时,希望广大市民在发现出租车存在违规现象 后能够积极举报违规车辆,与运管部门共同打击违规 现象,促使白城市出租车司机规范、文明运营。举报电 话:0436-3678230 (记者 李家慧/报道)

## 包拉温都乡"五老"人员 为青少年普法

城市晚报白城讯 通榆县包拉温都蒙古族乡有 "五老"(老干部、老战士、老科技、老教师、老劳模)人 员 41 名,他们积极为全乡青少年做法律服务,收到很 好效果

从今年年初开始,全乡"五老"人员在乡老年党支 部办公室搞普法辅导讲座10次,全乡有285名青少年 参加了学习。"五老"人员们还专门设置了青少年学法 书刊摊,准备了300多本法律书、200多本法律刊物供青 少年学习。乡关工委还组织"五老"人员进行了3次为 青少年送法律书下乡活动。

"五老"们还开展了普法书画展,展出书画 80 余幅,作品多数出自"五老"人员和青少年之手。全国普法教育模范张树森还两次到学校为师生讲法制课。通过"五老"人员为全乡青少年开展法制教育服务,全乡青少年的法制观念和法律意识得到明显增

强,法律素质得到提高。

(王利伟 记者 张风/报道)

### 关爱连两地 衣物暖人心

城市晚报白城讯 近日,一批爱心衣物由白城送 到了内蒙古自治区兴安盟突泉县贫困群众手中。

前段时间,洮北区瀚海爱心公益协会收集了数月的爱心衣服出现了问题,由于衣物临时存放点是在地下室,诸多衣物难免受潮。白城红十字爱心家园的 志愿者李书艳老人表示愿意接手这些爱心衣物。

为不耽误年轻人的时间,李书艳找来爱心人士赵 二人立即投入到了爱心衣物的整理中。两位老人 不顾劳累将衣物逐一归类,晾晒后再打包,一直忙活 到半夜,终于将所有的爱心衣物整理好。第二天,李 刊中校,尽了特所有的复心状物整理好。另一人,子 书艳联系到专跑白城一突泉县的雷锋司机周师傅,请 他帮忙将这些衣物捎到突泉县,交给那里的爱心人士 张建军,再由张建军组织发放给贫困群众。

虽然白城到突泉县有数百里之遥,但两地志愿者 却用真情铺出了一条爱心奉献之路,这些爱心衣物 载着浓浓的情意,将白城人民的大爱传递开来

(记者 薄秀芳/报道)

#### 图片新闻 >>



9月14日,通榆县鸿兴镇明月村农民利用大型收 割粉碎机进行收割。通榆县万亩"粮改饲"示范田喜获 丰收,预计总产量3万吨。 (志鹏 记者 张殿文/摄)